重庆市医药学校                                                   《康复评定基础》精品课程

	 “问学导练评”教学模式康复评定技术教案

	课程
	康复评定技术
	单元（章）
	第一章第一、二节

	课题
	总论(评定的概述与方法)
	学时
	2

	教学资源
	教材、PPT 网络
	课程类型
	理论课

	专业
	康复技术专业
	教学方法
	问学导练评

	教学目标
	知识与技能
	掌握：康复评定的方法

熟悉：康复评定的概念，康复评定的流程；

了解：康复评定相关术语，康复评定的常用术语

	
	过程与方法
	问学导练评

	
	情感、态度与价值观
	多种形式的教学，特别是操作性指导，使学生掌握识别、测量、分析和判断功能障碍和潜能的方法和技能，寻求能够满足各方需求的康复目标，制定适应的康复治疗计划，为康复临床学的学习奠定基础。

	重难点
	教学重点
	康复评定的方法、过程

	
	教学难点
	康复评定相关术语

	课后记
	五环模式能够提高学生的自主学习能力

	教学环节
	教学过程设计

	
	教学内容与教师活动
	学生活动

	一、问：案例或问题设置
	1.什么是康复评定？

2.康复评定是干什么的？


	学生就问题进行思考

	二、学：自学教材合作探究，解决问题
	督促学生预习课本和讨论
	学生分8组进行查询

以及讨论

给出统一意见

	三、导：重难点指导，师生互动研讨
	　引导学生围绕问题进行讨论

  围绕问题给出正确的答案

一、概念：康复评定技术是研究患者有关身体、心理、社会及其所处环境的功能状况的一门医学学科。
二、内涵：它是通过收集患者的病史和相关信息，使用客观的方法有效和准确地评定功能障碍的种类、性质、部位、范围、严重程度、预后以及制定康复治疗计划和评定疗效的过程。在康复领域中，康复评定是一项基本的专业技能，只有通过全面的、系统的和记录详细的康复评定，才有可能明确患者的具体问题，制定相应的康复治疗计划。
三、康复评定的目的
1.满足临床的需要
2.与医疗安全相匹配
3.满足患者的需求
4.与所处的环境相匹配

四、（重点）康复评定对象功能水平的描述
1、按照ICIDH标准术语描述
残损：在器官水平的功能障碍或异常
残疾：表现为个人能力的丧失
残障：在社会层面的功能障碍，不能量化
 2、按照ICF标准术语描述
   损伤、活动受限和参与限制
4、 康复评定的方法
（一）访谈
（二）问卷调查
（三）观察
（四）量表评定
（五）设备检测

	学生将小组意见进行回答

	四、练：达标训练，巩固提高
	1.康复评定分为（   ）和功能评定两个部分。
A、临床评定                
B、病因评定                 
C、病理评定
D、解剖评定                
E、诊断
2.在进行功能评定前，必须深刻地理解疾病、残损、（   ）、残障之间的区别。
A、损伤                    
B、活动受限                 
C、参与限制
D、环境                    
E、残疾
3.临床检查是康复评定的基础，但前者提供的信息量有限，且多偏重于基础疾病本身。两者的主要区别有（   ）。
A、病情不同、目的不同、检查手段不同、处理原则不同
B、对象不同、目的不同、检查手段不同、处理原则不同
C、对象不同、病情不同、检查手段不同、处理原则不同
D、对象不同、病情不同、目的不同、处理原则不同
E、对象不同、病情不同、目的不同、检查手段不同、处理原则不同

	学生针对习题进行练习

	五、评：课堂小结，评价延伸
	1.康复评定的目的
	

	作业布置
	课后练习题


